

开启新时代 踏上新征程

十九大“党代表通道”传递的信息

党代表通道



闭幕会后，魏秋月、孟广禄、薛晨阳代表（自左至右）接受采访。

新华社 图

这是一扇开放的窗口，60位党代表依次在这里亮相，让世人近距离了解中国执政党、观察党代表履职；

这是一道靓丽的风景，百米通道折射大会全新气象，展现了中国共产党人开放、自信的形象与气质。

24日，党的十九大胜利闭幕后，备受瞩目的“党代表通道”第三次迎来了21位党代表与媒体见面。结合自身的工作，他们向记者畅谈对十九大报告的体会和对美好未来的畅想。

新时代要有新担当

“作为党和国家培养的运动员和共产党员，我希望自己在未来新的岗位上继续不忘初心……带动身边的党员和群众，以永不言败的女排精神、体育精神共赴新征程、共圆中国梦。”作为中国女排前主力队员的魏秋月代表第一个回答记者提问，说出了众多代表的心声。

站在新的历史起点，开启新的伟大征程。代表们既信心满满，又深感责任重大。

“新时代要有新担当，作为科技工作者，我们要努力让尖端技术不仅服务于军队国防，而且服务于人民美好生活。”中北大学教授薛晨阳代表和他的科研团队研发的传感器等高科技产品，已广泛应用于长征系列火箭、载人航天、深空探测，在推向民用市场方面也取得很大进展。

“青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望。”担当国产航母设计任务的中国船舶重工集团公司第701研究所所长吴晓光代表告诉大家一个好消息：701所的设计师团队，平均年龄只有37岁，其中73%是共产党员。“在不远的将来，我们的舰船科技水平会走在世界舰船行业的前列。”他说。

外资企业如何发挥基层党组织战斗堡垒作用？对此，当了8年党委书记的毕马威华振会计师事务所上海分所杨洁代表有自己的思考。

她说，事务所现有400名党

员，占员工总人数的四分之一，党员始终是企业的主心骨、领头羊。针对公司的党员大部分都是年轻人的特点，党组织的活动不断推陈出新，成立了党委图书馆、举办红色读书会、组织观看红色电影等，搞得有声有色，充满了正能量。

新时代要满足新期待

我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。这折射出人民群众对美好生活的新期待。

有记者问我国大学在人才培养方面该作出怎样的努力和改变，上海大学校长金东寒代表认为，满足人民日益增长的对于优质高等教育的期待，是当今中国大学的历史责任。

他说，建设教育强国是中华民族伟大复兴的基础工程，必须加快教育现代化，办好人民满意的教育。只要砥砺前行，中国的一流大学一定会越来越多。

针对如何建立健康的医患关系，实现十九大报告提出的建立“优质高效的医疗卫生服务体系”的目标，中日友好医院院长王辰代表说，医患关系应该是人世间最温暖的关系。改变紧张的医患关系，需要全社会和医患双方一起努力。

京剧表演艺术家孟广禄代表说，近年来，大批文艺工作者扎根基层，越来越多文化惠民工程不断涌现，人民群众对中国传统文化的热爱和自信也显著增强。

“前几年，台下的观众大多是白头发，现在有好多大学生、青少年喜爱我们的京剧。”作为一名文艺工作者，孟广禄感受到文化的大发展大繁荣，文艺工作者更有前进的动力。

雾霾等环境污染问题百姓非常关注。来自中国科学院遥感所的邵芸代表说，遥感所从2011年开始监测雾霾，发现从2013年开始，PM2.5的下降速率是8%，说明治理取得了一定成效。

“十九大报告明确提出建设生态文明是中华民族永续发展

的千年大计，充分体现了我们对子孙后代、对历史负责。十九大胜利闭幕了，新时代美丽中国建设的征程开启了，我们遥感人一定会做好蓝天绿水青山净土的守护者。”她说。

新时代呼唤新作为

方向已经明确，蓝图已经绘就，实现中华民族伟大复兴的梦想，中国共产党人准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。

“我做龙芯已经17个年头了，龙芯与国外同类产品在技术上还有很大差距，现在不仅要撸起袖子加油干，而且要耐着性子踏实干。相信等我们再干30年的时候，会有自己的技术平台，我国信息产业会迈向价值链的中高端。”中国科学院计算技术研究所研究员、龙芯CPU首席科学家胡伟武代表说。

“在强军路上，每一名官兵都是主角，我们有信心、有能力按照时间节点完成既定的目标和任务，为维护祖国的安全锻造一支能够随时使用、放心使用的长空利剑。”我国第六代女飞行员、空军一线部队指挥员刘文力代表说。

“政策好不好，要看乡亲们是哭还是笑。”习近平总书记2015年6月来村里考察时所说的这句话，刻在了贵州省遵义市花茂村党总支书记潘克刚代表的心上。

“总书记就是要求我们基层干部到田间地头和老百姓唠家常，去了解老百姓对我们的工作是否满意。”潘克刚说，绝不会辜负总书记的嘱托，回去继续好好规划花茂村的发展。

“回去后，我要把十九大精神向周围人宣传好，带领姐妹们把生活过好，把花贴好，让国瓷更漂亮。”江西景德镇红叶陶瓷公司贴花工段工段长邱赛珍代表说。

“船的理想在帆上，人的力量在心上。十九大报告为我们未来的发展指明了方向，让我们更加有信心勇于拼搏，在国际市场上树立新时代中国工人的良好形象。”中国石油大庆油田中东分公司常务副经理李新民代表说。

据新华社电

为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗

十九大代表谈贯彻落实十九大精神

承前启后、继往开来，党的第十九次全国代表大会24日在北京胜利闭幕。

大会描绘了决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的宏伟蓝图，进一步指明了党和国家事业的前进方向。

新的征程即将开启。代表们表示，要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，锐意进取，埋头苦干，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦、实现人民对美好生活的向往继续奋斗。

统一思想凝聚共识

万众一心再出发

当前，国内外形势正在发生深刻复杂变化。对有着8900多万名党员的中国共产党而言，对有着13亿多人口的中华人民共和国而言，统一思想、凝聚共识，方能调动起磅礴力量。

“大会把习近平新时代中国特色社会主义思想写入党章，作出中国特色社会主义进入新时代的重大判断，阐明我国社会主要矛盾的深刻变化，统一了全党思想，凝聚了全国民心，为今后干好各方面工作指明了方向。”广西百色市委书记彭晓春代表说。

大会要求全党以习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想和行动，增强学习贯彻的自觉性和坚定性，把习近平新时代中国特色社会主义思想贯彻到社会主义现代化建设全过程、体现到党的建设各方面。

北京城建集团有限责任公司总经理郭延红代表认为，习近平新时代中国特色社会主义思想和基本方略，有深厚理论依据，有坚实实践支撑，是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南，必须长期坚持并不断发展。要把全党、全国人民的思想统一到习近平新时代中国特色社会主义思想上来。

连日来，代表们通过深入讨论，对十九大报告提出的新的历史方位、新的主要矛盾有了更加深刻的认识。

明确目标明晰路径

坚定步伐跟党走

中华民族伟大复兴的中国梦，需要一步一个脚印、一代接着一代人去实现。这就需要明确的行动纲领和强有力的组织保障。

“在实现‘两个一百年’奋斗目标过程中，关键是要坚持党对一切工作的领导，全面从严治党，这是战胜一切困难、实现宏

伟蓝图的政治保障。”贵州安顺市委书记曾永涛代表说。

近期、中期、远期的目标都已明确：2020年全面建成小康社会，2035年基本实现社会主义现代化，本世纪中叶建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

“十九大报告明晰了我们的奋斗目标。层层递进，继往开来，符合发展的现实条件，顺应人们对美好生活的强烈愿望，必将极大地调动全国人民的积极性。”广东惠州市委书记陈奕威代表说，社会主义现代化强国的内涵中增加了“美丽”二字，指引着惠州今后更加坚定地走绿色发展之路。

湖北十堰市郧西县坎子山村党支部书记魏登殿代表说，十九大提出了“分两步走”的新目标，大家的劲头鼓起了，心里敞亮了。回去后要当好“领头羊”，团结群众，不等不靠不要，通过自己的努力先摘掉穷帽子，再进一步建设美丽新农村。

办好中国的事，关键在党。宏伟蓝图的实现，必须靠党的坚强领导。代表们一致认为，十九大报告对新时代党的建设提出一系列新要求，是实现“分两步走”目标和民族复兴大业的根本保证。

踏石留印抓铁有痕

撸起袖子加油干

行百里者半九十。中华民族伟大复兴，绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。

“中国梦是干出来的，靠每一个中国人的努力。岗位虽不同，人人都有责。”上海青浦供电公司营销部副主任徐爱蓉代表说，供电一线工作看似琐碎，但每天都在解决老百姓遇到的实实在在的难题。今后要把更科学、更精细、更温暖的服务延伸到每个小区，这就是我能为中国梦贡献的力量。

要想干得好，先得明白怎么干。代表们表示，回去后要当好十九大精神的“宣传员”，积极发挥先锋模范作用，带领大家一起加油干。

“回到县里，我立马组织全县党员干部学习十九大精神，全县各族人民的思想和行动都要统一到十九大精神上来，统一到以习近平同志为核心的党中央的要求和部署上来。”贵州印江县委书记田艳代表说，全县还有4.5万多贫困人口，必须全身心投入脱贫攻坚。要抓实产业扶贫，拓展增收渠道，强化社会保障，全面建成小康社会不能落下一个贫困群众。

中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。代表们表示，要以实际行动，让改革发展成果更多更公平惠及全体人民。

据新华社电